

Fél évvel elhalasztották az AirConnect Kolozsvárt és Bukarestet Budapesttel összekötő repülőjáratának indulását, így a gépek csak jövő év márciusától fognak repülni. A cég tájékoztatása szerint a második AirConnect repülőgép leszállításának késése és az operacionális repülési előkészületek miatt kénytelenek 2023. március 26-ra halasztani a rendszeres járatok indulását. A két nemzetközi járatra eddig kb. 1.000 utas váltott jegyet elővételben, akik vagy visszakapják a pénzüket, vagy később használhatják fel a jegyüket. Az AirConnect honlapján Marosvásárhely, Nagyszeben, Nagybánya, valamint Suceava közötti járatok is fel vannak tüntetve, azonban a foglalások nem működnek, tehát minden bizonnyal egyelőre ezek sem közlekednek.

<https://maszol.ro/gazdasag/Fel-evvel-elhalasztottak-a-Kolozsvar-Budapest-repulojaratok-indulasat>

A romániai nagyvárosok közül Kolozsváron a legnehezebb lakást vásárolnia annak, aki a helyi átlagbért keresi meg, derül ki a Blitz Imobiliare ingatlan ügynökség tanulmányából. A tanulmány szerint egy kolozsvári lakás átlagosan 10,2 évi keresetbe kerül, ami országos viszonylatban messze a leghosszabb időszak. Kolozsváron az országos átlagnál jóval magasabb az átlagkereset, 828 euró, azonban ez nem tudja ellensúlyozni azt, hogy a lakások drágábbak a bukarestieknél is. A Blitz Imobiliare adatai szerint a kincses városban 2.044 euró a négyzetméterenkénti átlagár, úgy, hogy nem vették számításba a központi fekvésű ingatlanokat. A bukarestiek sokkal jobb helyzetben vannak, a fővárosban ugyanis csupán 7 évnyi átlagbérre van szükség egy átlagos méretű lakás megvásárlásához. Bukarestben 1.462 euró/négyzetméter a lakásár, meg sem közelíti a kolozsvárit, ellenben az átlagfizetés valamivel magasabb, 879 euró. A tanulmány szerint Romániában 2002-ben volt a legegyszerűbb lakáshoz jutni, mivel akkor mindössze 1,1 volt a négyzetméterenkénti ár és az átlagfizetés aránya, ami 2021-re 1,4-re nőtt. Ez az arány 2008-ban, az előző gazdasági válság kitörésekor volt a legrosszabb (5,3).

<https://maszol.ro/gazdasag/Kolozsvaron-a-legrosszabb-a-lakasarber-arany-a-nagyvarosok-kozul>

Újabb előrelépések történtek az Arad–Nagyvárad gyorsforgalmi út kiépítéséhez szükséges projekt megvalósításában. Arad Megye Tanácsa legutóbbi ülésén jóváhagyta az időközben beérkező útvonal- és bekötőút- módosítási javaslatokat, valamint a projekt megvalósításához szükséges megyei és városi pénzügyi hozzájárulások 1 millióról 1,5 millió euróra növelt összegét. A Bihar megyei, Arad megyei, nagyváradi és aradi közigazgatás pénzügyi hozzájárulására a gyorsforgalmi út dokumentációjának és megvalósíthatósági tervezetének összeállításához van szükség. A hozzájárulásokból összegyűlt 6 millió euróból kijelölik a gyorsforgalmi útba eső kisajátítandó területeket és egyéb illetékek, engedélyek és jóváhagyások költségeit, valamint az útbiztonsági felmérések költségeit is ebből az összegből fizetik. A 120 kilométer hosszú gyorsforgalmi út összeköttetésben lesz az Arad–Temesvár-autópályával, az erdélyi autópályával és magyarországi M44-es gyorsforgalmi úttal.

<https://www.nyugatijelen.com/jelenido/osszesitettek-a-gyorsforgalmi-ut-terveit.php>

A Kárpát-medence legjobb borvidékeinek kiváló nedűit felsorakoztató borozót és bortékát nyitott Kolozsváron a Kárpátia Borház, amely a közép-európai borvilág egyik szigeteként kívánja működtetni a mintegy 200 tételt felsorakoztató borházat. Az önmagát „nemzetpolitikai vállalkozásként” meghatározó Kárpátia Borház a kárpát-medencei – felvidéki, örvidéki, kárpátaljai, partiumi, erdélyi és délvidéki – külhoni magyar borvidékek piacra segítésére, értékesítésére és színvonalas arculati megjelenésére törekszik. A történelmi magyar borvidékek bemutatása mellett felvállalják, hogy kiskereskedelmi hálózatukban és webáruházukban új piacokat teremtenek a külhoni magyar borászatok számára a Kárpát-medencében és egész Közép-Európában. A szegedi központtal működő hálózatot eddig Debrecen, Miskolc, Kisvárdá és Sopron alkotta, október elsejétől ugyanakkor Kolozsvár is csatlakozott az anyaországi „borbástyákhoz”. A megnyitón elhangzott, a Kárpátia Borház további borozókat és -tékákat tervez nyitni Erdélyben, Aradtól Csíkszeredáig.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/a-borvilag-szigete-kolozsvaron-erdelyre-is-bkivetette-halozatr-a-karpatia-borhaz>

Kivezetnék a villamospályát a nagyváradi reptérig, továbbá hangár, hotel és emeletes parkolóház is épülne a reptéren, illetve a közvetlen közelében. A grandiózus tervek megvalósítása érdekében együttműködési egyezményt köt a nagyváradi önkormányzat, a Bihar Megyei Tanács és a Nagyváradi Nemzetközi Repülőtér. A csütörtöki nagyváradi helyi tanácsülésen kiderült, hogy a Szociáldemokrata Párt (PSD) helyi tanácsi frakciója szerint az egész egy értelmetlen pénzkidobás. Liviu Mihai Sabău-Popa tanácsos a napirendi pont vitáján kifejtette, hogy egy évvel ezelőtt indította be a nagyváradi és a megyei önkormányzat a saját légitársaságát, de azóta semmilyen konkrét megvalósítás nem történt. Sőt, az elmúlt időszakban a szucsávi, a craiovi, a jászvásári, a marosvásárhelyi repterek öt-tíz-tizenöt új járatot hirdettek, miközben a nagyváradi reptéren azokat is megszüntetik, amelyek korábban üzemeltek. A tanácsos indokolatlannak tartja a hotel építését is, hiszen, mint érvelt, a nagyváradi reptérről gyakorlatilag nincs átszállás, vagyis nem lennének utasok, akik megszállnának a hotelben, hogy kivárják a következő járat indulását. A nagyszabású fejlesztési elképzelés költségeiről egyelőre semmit sem lehet tudni.

<https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2022/09/villamossal-a-varadi-repterre>

Szeptember 30.– október 2. között tartották idén az őszi legnagyobb kiállítását, a Vicii și Delicii elnevezésű bor- és gasztronómiai vásárt Aradon. Az ötödik alkalommal megrendezett kiállításon több mint 40 termelő, 300 fajta borát, valamint ital- és ételkülönlegességeket kóstolhattak meg az érdeklődők. Az idei kiállításon a romániai mellett a Moldovai Köztársaságból, Olaszországból és Görögországból is érkeztek pincészetek.

<http://www.radiotimisoara.ro/2022/10/01/sute-de-vinuri-si-produse-gourmet-la-targul-vicii-si-delicii-din-arad/>

Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Kolozsvár